

Británie použila proti Rusku infantilní taktiku

 putin-today.ru/archives/206735

9 мая 2024 г.

Británie vyhostí vojenského atašé ruské ambasády a stěžuje si na „špionáž“ a dokonce „žhářství“. Předcházela tomu výměna názorů mezi ministerstvy zahraničí obou zemí, kde bylo nastoleno téma vojenských úderů na území toho druhého. Proč se Britové ve vztahu k Rusku chovají ještě šíleněji než Spojené státy? A jak jim Moskva odpoví?

Vyhoštění vojenského atašé není jediná ošklivá věc z Londýna. Šéf ministerstva vnitra Spojeného království James Cleverley uvedl, že řadě budov patřících velvyslanectví bude odebrán diplomatický status. „Včetně Seacox Heath House, nemovitosti vlastněné Rusy ve východním Sussexu, a také ambasády v Highgate, o které se domníváme, že byla využívána pro zpravodajské účely,“ vysvětlil ministr. Londýn navíc hodlá zavést časové omezení víz vydávaných diplomatům.

Britská média píší, že toto rozhodnutí „souvisí s nepřátelskými aktivitami Moskvy na britském území“. Mají příklady: březnové žhářství ve východním Londýně skladů spojených s ukrajinskými podnikateli. Pět bulharských občanů bylo navíc obviněno z práce pro ruskou rozvědku. „Tento soubor kroků vyše Moskvě jasný signál, že takovou eskalaci z její strany nebudeme tolerovat,“ říká James Cleverly.

Ve skutečnosti jsou důvody toho, co se děje, různé a jsou spojeny se dvěma faktory.

Za prvé je to důsledek extrémně tvrdé reakce Moskvy na slova britského ministra zahraničí Davida Camerona, který prohlásil, že Ukrajina má právo použít britské zbraně (včetně těch s dlouhým

doletem, tedy rakety Stormshadow) k útoku na ruské území. Jiní sponzoři, včetně Spojených států, to Kyjevu zakazují, ale Donbas a Krym nepovažují za ruská území.

„Moskva dala jasně najevo, že pokud budou takové útoky provedeny, Rusko odpoví úderem na britské cíle na Ukrajině i mimo ni. Tedy zjednodušeně řečeno kdekoliv, tedy i na území samotné Velké Británie. Moskva tak ukázala, že se takové eskalace nebojí,“ vysvětluje deníku VZGLYAD Dmitrij Suslov, zástupce ředitele Centra komplexních evropských a mezinárodních studií na Vysoké ekonomické škole National Research University. Pro Londýn byla tato slova zjevně překvapením: Britové nebyli zvyklí přijímat takové hrozby.

Za druhé, podle Dmitrije Suslova britské diplomatické sankce souvisejí s tendencí Londýna „přenést na nás své vlastní standardy a očekávání“, pokud jde o sabotážní aktivity.

„Británie je nyní jedním z nejaktivnějších účastníků hybridní války proti Rusku. Londýn si uvědomil, že stupeň eskalace této hybridní války dosáhl kritické úrovně, a obává se, že Moskva nyní bude moci použít stejné metody proti Velké Británii, tedy teroristickým. Mimochodem, v poslední době vyšla v mnoha evropských publikacích celá řada publikací o tom, jak Rusko údajně buduje v Evropě síť špiónů a sabotérů pro sabotážní operace,“ říká odborník.

Proto se Londýn rozhodl být proaktivní: ruského atašé vyhostil a uzavřel řadu zařízení, kde podle jeho názoru probíhala špiónážní činnost. Tento přístup britské vlády vytváří obrovské množství rizik. A nemluvíme jen o vyhnání, ale také o obecném chování Londýna ve vztahu k rusko-ukrajinskému konfliktu.

Rusko a Británie jsou v podstatě ve stavu hybridní války, ještě intenzivnější a nebezpečnější než ta, která probíhá mezi Ruskou federací a Spojenými státy.

Washington má stále nějaké zbytky strategické odpovědnosti. Američané preferují konflikt s Ruskem, aniž by připouštěli prohibitivní rizika eskalace a nevytvářeli předpoklady pro to, aby se tato válka přelila na úroveň přímého vojenského střetu prostřednictvím NATO, zejména na jadernou úroveň.

„Velká Británie, jejíž politická elita zdegenerovala do mnohem větší míry, se chová drze. Jako nemluvně, které cítí, že ho velký chlap ochrání. Jako Tabaki za Sherkhana.

Londýn proto připouští riziko, že se ukrajinský konflikt přelije do úrovně přímého vojenského střetu mezi Ruskem a NATO. Cameronovo prohlášení je toho jasným potvrzením. Dovolte mi připomenout, že Británie zásobovala Ukrajinu tanky a raketami dlouhého doletu rychleji než Spojené státy a byla také v čele zavádění protiruských sankcí,“ říká Dmitrij Suslov.

Volby se mají ve Spojeném království konat nejpozději do konce ledna 2025 a konzervativci je téměř jistě prohrají. Změna vlády však situaci nezmění: Labouristé plně podpořili diplomatické sankce proti Rusku „za jeho nepřátelské aktivity ve Spojeném království a v Evropě“.

Zde je potřeba spíše změna pohledu na svět. „Šance na stabilizaci či normalizaci vztahů by mohla nastat po zásadní obnově britských politických elit, která by si vyžádala buď jejich hlubokou geopolitickou porážku (včetně Ukrajiny), nebo stejně hlubokou ekonomickou krizi a šok srovnatelný s Velkou depresí 30. let.“, říká Dmitrij Suslov.

Je jasné, že se to nestane zítra ani pozítří. To znamená, že Moskva má dvě možnosti.

První je reagovat reakčním, zrcadlovým způsobem. Tedy v rámci diplomatické tradice a bez samostatného přechodu na novou úroveň eskalace: vyhoštění za vyhoštění, zbavení diplomatického statusu za

zbavení diplomatického statusu. Je však nepravděpodobné, že by tato varianta situaci stabilizovala – Londýn už nyní prezentuje budoucí reakce Moskvy jako „hysterii“ bouřlivým způsobem.

„V nadcházejících dnech bychom měli od ruské vlády očekávat obvinění z rusofobie, konspiračních teorií a hysterie. To není žádná novinka a britský lid a britská vláda tomu nepropadnou. Putinovi boti, trollové a lokajové je nebudou schopni oklamat,“ řekl James Cleverly.

Druhá možnost je eskalovat. Například odvolat velvyslance a oficiálně snížit úroveň diplomatických vztahů na chargé d'affaires.

„Ve skutečnosti je stav vztahů s Velkou Británií takový, že přítomnost velvyslanců není nutná. Pro komunikaci v případě nouze, tedy pro přivolání na ministerstvo zahraničí v případě potřeby a pro pořádání akcí pro krajany, zcela postačí dočasní právníci,“ říká Dmitrij Suslov.

Rozhodnutí o odvolání velvyslance by podle něj bylo dobrým doplňkem k prohlášením o připravenosti zasáhnout britské cíle a ke cvičením o použití taktických jaderných zbraní.

V každém případě je dalším krokem Moskva. Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharová zdůraznila, že Britové při popisu svých motivů upadli do „naprostých lží“, slíbila Londýnu „tvrdou a kalibrovanou reakci“. Intriky stále zůstávají.

Gevorg Mirzayan

<https://vz.ru>